

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes... 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Miércoles 26 de Julio de 1905

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 439

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Edición de la tarde

Diario de un reporter

La raza de los poetas chirlas es como la mala yerba: se reproduce constantemente sin que sirvan a detener su desarrollo todos los remedios que constantemente se aplican para conseguir su extinción.

Véase de qué modo un poeta de la clase, dispara sus requiebros a cierta incógnita señorita, desde las sufridas columnas de un periódico local. Y he llamado incógnita a la señorita, porque si bien debajo del título escribe el poeta la siguiente dedicatoria: «A la señorita Mara Zapico Zarraluqui»; el tal nombre debe ser alguna endiablada combinación criptográfica, porque dudo que haya mucha chita con valor suficiente para llamarse eso, de formalidad y aceptando todas las consecuencias.

El título de la composición es ya una *trouvaillie*, como dicen los franceses. Se titula «ANTES, EL CAOS».

Otros poetas han dicho: «Primero, la muerte...» «Antes, un dolor de muelas...» «Prefero que me fusilen...» Pero este poeta va mucho más allá: «Antes el caos».

Y a fe que se equivoca, porque en este caso concreto el caos no ha venido antes, sino que viene después; después del título, cuyo caos está contenido en dieciocho versos, que allá a lo último y después de mucho recapacitar y de pensar despacio, parecen así como remedo de *becqueriana*, aunque esto puede no ser más que una pura aprensión mía.

Ustedes verán:

«Podrá ocurrir que de repente el cielo se pueda sobre el Globo desplomar;

Globo con letra mayúscula. Debe de ser *El Globo*, diario político, liberal, independiente.

«Podrá correr la sangre por los ríos; podrá secarse en un momento el mar;

[Vaya usted a acotarle los imposibles a este hombre]

«Podrá la guerra destruir Imperios,

Siguen las mayúsculas. Al poeta debe figurársele que un Imperio con mayúscula tiene que ser forzosamente más grande que otro con minúscula; como un *Globo* con inicial debe ser mayor que otro que no la lleve.

«Podrá la guerra destruir Imperios, en su omnívoda pujanza de titán;

Hombre! Aquí, en titán, venía bien la mayúscula. Se le olvidó a usted. Y es que como el verso ha salido tan flojo, con una sílaba de más y todo, temió usted aumentarle el peso con una T mayúscula. Pues mire, tan largo resulta con T minúscula como con la T inicial. La «pujanza» lo ha echado todo a perder. No se puede pujar un endecasílabo agudo en más allá de diez sílabas. Todo lo que se le eche de más sobra.

Y continúa:

«Podrán los cráneos huecos de los hombres

¡Sí, señor; sí señor! ¿Ve usted? Ya estamos casi conformes. Hay muchas personas que tienen el cráneo completamente hueco. Y aún puede creerse que las que así lo tienen son en mayor número que las que poseen algo dentro de él. De poetas hay una barbaridad con el cráneo más hueco que hucha vacía. Y... ¡vamos! que hay mucha gente así.

«Podrán los cráneos huecos de los hombres magníficas ideas engendrar

¡Hombre! Usted se ha fiado de Zorrilla cuando dijo aquello de

«magnífica fué en verdad la idea del pantalón»

Pero créame usted a mí, El adjetivo «magnífica» detrás ó delante de «idea», es de un prosaísmo y de una vulgaridad desespirantes. Puede que cuando se escribiera el Tenorio no lo fuera tanto; pero hoy... ¡hoy adjetiván así hasta los memorialistas de portall

Acabemos:

«Podrá quebrarse el eje de la tierra produciendo un desgarré singular;

¡Caracoles! ¿A qué llamará plural este hombre? Pero ¿de dónde demonios ha sacado usted ese *desgarré singular*? Porque eso no lo ha tomado usted de Zorrilla ni de Becquer ni de nadie. Y ya que, como parece, es originalidad de usted, ¿tendrá inconveniente el poeta en decirnos por dónde se había de producir el singular *desgarré*? No por nada sino por ponernos del otro lado y salvar la pelleja de esta terrible *si* que también singular catástrofe con que nos amenaza.

«Y el Sol, vomitando sus entrañas,

¡Ta, ta, ta! ¿Otra hecatombe físico-as-tronómica? Pues no ganamos para sustos.

¡Ah! Y háganos la merced el señor poeta de ponerle a este verso la sílaba que le sobra al de la «pujanza». Con lo cual

quedarían los dos mejor apañados y com-puestos, porque cualquiera nota que a este

y el Sol, etc.,

le falta una sílaba para que tenga el peso justo que exigen las leyes y ordenanzas del Parnaso.

y el Sol, etc.,

también podrá estallar.

Corriente; nos resignaremos.

«Pero,

Detrás de este pero vendrá la consecuencia.

«Pero, dejar yo de amarte, vida mía

Ya pareció el peine. Pero... el metro sigue sin parecer; porque ¡vaya un endecasílabo!

«Pero, dejar yo de amarte, vida mía,

¡Tan poco como cuesta ir contando con los dedos!

y tus muchos hechizos olvidar;

desterrar de mi pecho tu albedrío

tus encantos y tu gracia singular;

¡Atreal

«aunque el cielo se desplome sobre el Mundo

Mire, quítele a ese Mundo con mayúscula, nada más que un par de visagras, a ver si el verso logra quedarse en sus cables.

«eso, no ocurrirá.

Ya lo estaba yo diciendo. Eso no ocurrirá. Porque es imposible que usted haga endecasílabos por el procedimiento de escribir a salga lo que saliere, sin contar previamente las sílabas y sin saber si los tales se comen con cuchara ó con tenedor. Yo no sé lo que dirá a todo esto la señorita Zapico Zarraluqui, pero si había de aconsejarse de mí ¡no eran cosas las que iba usted a escuchar!

Porque eso es pitorrear de la señorita y de toda la casta de Zapicos y Zarraluquis que puedan existir sobre el planeta.

¡Reconcho con el hombre!

Ellos lo confiesan

Desde la famosa revolución de Septiembre y desde cincuenta y seis años antes han venido atronándonos los oídos, primero los ecos de las Cortes de Cádiz y después los graznidos de los sucesores de aquellos héroes de Alcolea, para hacernos sordos ó convencernos de que las

innumerables libertades proporcionadas a la nación española la iban a poner a la cabeza del mundo civilizado en ciencias, letras y artes y en todo aquello que con esto se relacionara.

Los *oscurantistas* nos obstinábamos en aseverar que todas las libertades y licencias pregonadas al pueblo lo llevarían a su decaimiento moral y material, consiguiendo por fin dar al traste con lo poco bueno que a la nación española le quedara.

Testigo del cumplimiento de nuestras profecías son la pérdida de las colonias, el desbarajuste completo de la administración pública y la depreciación y desprestigio que con ello ha merecido la Hacienda española, cosas más que suficientes para exigir responsabilidades a cuantos partidos de la libertad que nos está destruyendo se atreviesen a continuar defendiéndola.

Pero si esto no fuese suficiente y quisiéramos descender a otro orden de cosas, a la parte moral, vean nuestros lectores algo de lo que con motivo de una obra teatral estrenada últimamente en Madrid, dice periódico tan liberal y testigo de mayor excepción como lo es «El Imparcial»:

«Llevan años y años ciertos teatros explotando todas las depravaciones estéticas y morales de la multitud. Por una parte, el llamado género chico — y no digamos si es justamente calificado de infimo — viene a ser como el poema homérico dialogado de la chulería nacional. Del hampón astroso y abyecto, del gólo en que la infancia misma parece una decrepitud, de la mujezuela desgarrada y mal oliente, de todo ese mundo en que por mil fatalidades la carne y el alma aparecen corroidas por la misma podredumbre, se recojen los gestos, las imprecaciones, la barbarie y la villanía, y con ellas y un poco de música sentimental, se ofrece a la muchedumbre encandilada el espectáculo de una nueva caballería española...»

Por otra parte, si en esa falsificación de los verdaderos sentimientos y costumbres nacionales se detuvieron los «autores», todavía no habría en ello sino un mal relativo: pero lo grave, lo intolerable, es el franco predominio de lo pornográfico y lo sádico en sus líricas truchimaneñas.

Pena y asombro, indignación y repugnancia produce el asistir, por casualidad,

a esas representaciones ignominiosas. Muchas veces, familias respetables, señoritas no «domivierges», sito verdaderamente ingénuas é incautas, se encuentran en la sala... No imaginaron que iban a un burdel, sino a un teatro; y sin embargo, las risas, los gritos, el alboroto, las contorsiones del escenario y de cierta parte del público les indican que han sido víctimas de un indigno abuso de confianza.

De manera que por propia confesión de ellos tenemos que el teatro moderno, además de una solemne porquería, es la falsificación de los verdaderos sentimientos y costumbres nacionales.

Cosa para nosotros olvidada de puro vieja, así como el que los partidos liberales, como también dice el citado periódico, «tenían que aceptar la ruin sinonimia de la libertad con cualquier exceso ó bellaquería.»

Vamos, que todo eso de la libertad era pura farsa y ya hasta ellos lo confiesan.

Programa recomendable

La Junta diocesana de la Buena Prensa, de Málaga, ha hecho circular una hoja de propaganda de la cual son las siguientes líneas:

«Vale la pena de que todos los que nos interesamos por Jesucristo, su doctrina y su iglesia nos hagamos esta pregunta: ¿seremos responsables ante Dios de algunos de los extragos que causa la mala prensa, y de que la buena haga menos bien del que podría hacer?»

Seremos tal vez responsables de algunos estragos de la mala prensa si, sabiendo que la autoridad del Sumo Pontífice ha declarado que no deben leerse los diarios, hojas y revistas que atacan habitualmente la Religión y las buenas costumbres, porque lo prohíben el derecho natural y el derecho eclesiástico, a pesar de saberlo, los hemos leído sin necesidad y sin obtener la licencia debida.

Seremos responsables si los hemos recibido, comprado, dado a leer, apoyado ó defendido, y si no les hemos cortado el paso, teniendo conciencia de que podíamos y debíamos.

En reparación de esta injuria, que tal vez hemos hecho a los intereses de nuestra fe, podemos hacer y haremos, en adelante, como vía de ensayo de nuestra

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 353

352 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 349

visto tesoro, poniéndote a peligro que todo venga abajo, pues en fin se sustenta sobre los débiles arri-mos de su flaca naturaleza? Mira que al que busca lo imposible es justo que lo posible se le niegue, como lo dijo mejor un poeta diciendo:

Busco en la muerte la vida, salud en la enfermedad, en la prision libertad, en lo cerrado salida y en el traidor lealtad.

«Pero mi suerte, de quien jamás espero algún bien, con el cielo ha estatuido que pues lo imposible pido, lo posible aun no me den.»

Fuese otro día Anselmo a la aldea, dejando dicho a Camila que el tiempo que él estuviese ausente, vendría Lotario a mirar por su casa y a comer con ella, que tuviese cuidado de tratalle como a su misma persona. Afijóse Camila como mujer discreta y honrada, de la orden que su marido le dejaba y dijo que advirtiese que no estaba bien que nadie, él ausente, ocupase la silla de su mesa y que si lo hacía por no tener confianza que ella sabría gobernar su casa, que probase por aquella vez y vería por experiencia como para mayores cuidados era bastante. Anselmo le replicó que aquel era su gusto y que no tenía más que hacer que bajar la cabeza y obedecerle. Camila dijo que así lo haría, aunque contra su voluntad. Partióse Anselmo y otro día vino a su casa Lotario, donde fué recibido de Camila con amoroso y honesto acogimiento; la cual jamás se puso en parte donde Lotario la viese a so-

dicho palabra a Camila, por donde me doy a entender que aun las primeras le tienes por decir y si esto es así, como sin duda lo es, ¿para qué me engañas, ó por qué quieres quitarme con tu industria los medios que yo podría hallar para conseguir mi deseo? No dijo más Anselmo; pero bastó lo que había dicho para dejar confuso y corrido a Lotario, el cual casi tomando como por punto de honra el haber sido hallado en mentira, juró a Anselmo que desde aquel momento tomaba tan a su cargo el contentalle y no mentille, cual lo vería si con curiosidad lo espiaba; cuanto más, que no sería menester usar de ninguna diligencia, porque la que él pensaba poner en satisfaccle le quitaría de toda sospecha. Creyóle Anselmo y para darle comodidad más segura y menos sobresaltada, determinó de hacer ausencia de su casa por ocho días, vendóse a la de un amigo suyo que estaba en una aldea no lejos de la ciudad, con el cual amigo concertó que le enviase a llamar con muchas veras, para tener ocasión con Camila de su partida. Desdichado y mal advertido de tí, Anselmo, ¿qué es lo que haces? ¿qué es lo que trazas? ¿qué es lo que ordenas? Mira que haces contra tí mismo, trazando tu deshonra y ordenando tu perdición. Buena es tu esposa Camila, quieta y sosegadamente la posees, nadie sobresalta tu gusto, sus pensamientos no salen de las paredes de su casa, tú eres su cielo en la tierra, el blanco de sus deseos el cumplimiento de sus gustos y la medida por donde mide su voluntad, ajustándola en todo con la tuya y con la del cielo; que si la mina de su honor, hermosura, honestidad y recogimiento te da sin ningún trabajo toda la riqueza que tiene y tú puedes desear, ¿para qué quieres ahondar la tierra y buscar nuevas vetas de nuevo y nunca

salir bien de aquel impertinente negocio; pero aquella noche pensó el modo que ten ía para engañar a Anselmo sin ofender a Camila; y otro día vino a comer con su amigo, y fué bien recibido de Camila, la cual le recibía y regalaba con mucha voluntad, por entender la buena que su esposo le tenía. Acabaron de comer, levantaron los manteles y Anselmo dijo a Lotario que se quedase allí con Camila en tanto que él iba a un negocio forzoso, que dentro de hora y media volvería Rogóle Camila que no se fuese y Lotario se ofreció a hacerle compañía; mas nada aprovechó con Anselmo, antes importunó a Lotario que se quedase y le aguardase, porque tenía que tratar con él una cosa de mucha importancia. Dijo también a Camila, que no dejase solo a Lotario en tanto que él volviese. En efecto él supo tan bien fingir la necesidad ó necesidad de su ausencia, que nadie pudiera entender que era fin gida. Fuése Anselmo y quedaron solos a la mesa Camila y Lotario, porque la demás gente de la casa toda se había ido a comer. Vióse Lotario puesto en la estacada que su amigo deseaba, y con el enemigo delante, que pudiera vencer con sola su hermosura a un escuadrón de caballeros armados. Miró si era razón que le temiera Lotario; pero lo que hizo fué poner el codo sobre el brazo de la silla y la mano abierta en la mejilla y pidiendo perdón a Camila del mal comediemento, dijo que quería reposar un poco en tanto que Anselmo volvía. Camila le respondió que mejor reposaría en el estrado que en la silla, y así le rogó se entrase a dormir en él. No quiso Lotario y allí se quedó dormido hasta que volvió Anselmo, el cual como halló a Camila en su aposento y a Lotario durmiendo, creyó que como se había tardado tanto, ya habían teido los dos lugar para

acción contra la mala prensa, lo siguiente:

- No recibir periódicos malos.
- No comprarlos.
- No verlos una sola vez sin hablar contra ellos, pudiendo.
- No leerlos, aunque nos los den, ni aunque los hallemos en viajes ó visitas.
- No usarlos ni para envoltorios.
- No comprar en los comercios que se anuncian en ellos.
- No comprar específicos ni artículos anunciados en ellos.
- No darles anuncios de cultos religiosos.
- Ni noticias de actos de Religión realizados.
- Ni de reuniones ó sociedades católicas.
- No enviarles esquelas mortuorias, ni noticias de aniversarios.
- No buscar profesores, ni especialistas, ni criados, que se anuncian en ellos.
- No dejar pasar un artículo erróneo sin corrección, una noticia falsa sobre cosas ó personas religiosas sin detenerlas en su camino, una mezcla de bien y mal sin ponerla en solfa ni una falta de gramática en moña.
- No dejar sin hacer pedazos periódicos malos que caigan en nuestras manos.
- Cumplido este deber, trabajaremos á favor de la Buena Prensa, leyendo y difundiendo los escritos santos y provechosos.
- Los periódicos católicos de la población ó de la región en que vivimos han de ser objeto preferente de nuestro apoyo, colaboración, recomendación y propaganda. Pío IX ha dicho que hemos de levantarnos á un grado de poder que infunda respeto; y Pío X dijo de *La Difesa*, diario católico de Venecia, que si hubiese tenido que dar su pectoral, sus ornamentos y sus muebles para asegurar la vida del diario lo habría hecho de buena gana.

A recibir la consigna

Para el mes de Septiembre próximo ha sido convocada en Roma una Asamblea librepensadora, y dicho se está que masónica, á la que concurrirán los portapendones de la secta en España para recibir las instrucciones á que han de atenerse en sus abominables y sucesivas campañas contra la religión y la sociedad cristiana.

Este nuevo congreso de sectarios que se anuncia es un nuevo ultraje que trata de inferirse al Padre común de los fieles, y una prueba más de la necesidad de que el Vicario de Jesucristo goce de la independencia territorial que le garantice contra semejantes atentados, que constituye un oprobio para el mundo católico y una vergüenza más para los detentadores de los Estados pontificios, que, al autorizar en la capital del orbe católico esos conciliábulos ateos, marcan con el sello del escarnio su sacrilega expoliación.

ALICANTE

En la Secretaría del Instituto general y técnico de esta ciudad se han recibido los Títulos de Bachiller de D. Vicente Aracil y Rico, y D. Juan José Gimenez y Canga-Argüelles.

Se suplica á la persona que haya encontrado un portamonedas que contiene una llave, un pañuelo y unas monedas, lo devuelva á la plaza de Ramiro n.º 3, 3.º donde se le gratificará.

Ayer por la tarde tocó la banda del Regimiento de la Princesa en el templete de la Explanada.

Por la noche hubo verbena en el mismo paseo, amenizando el acto la banda Obrera.

Después de haber permanecido una corta temporada en esta capital ha regresado á Ayora nuestro amigo el joven presbítero don José del Campo.

En la Asamblea que se celebra en Madrid para tratar de asuntos relacionados con los transportes ferroviarios, la Cámara de Comercio de esta plaza está representada por D. Juan Rubert.

Ha ingresado en el calabozo de la Inspección Municipal á sufrir tres días de arresto, un sugeto llamado José Cobés.

En la pasada noche fueron detenidos por la guardia municipal, tres sugetos por promover escándalo en la vía pública.

Se encuentra en Muchamiel nuestro paisano el catedrático de Antropología de la Universidad Central D. Manuel Antón Ferrándiz.

Anoche se estrenó en el Teatro de Verano una zarzuelita que se titula «El Príncipe ruso». La obrita en cuestión es de trama burda é inverosímil que á falta de arte reúne la pornografía é inmoralidad y por lo tanto indigna de representarse ante público sensato.

¿Y qué dirán ahora algunos colegas que afirmaban que el teatro moderno es cátedra de educación social?

Esta tarde se ha reunido la comisión de Hacienda del Ayuntamiento para despachar algunos expedientes que mañana se adicionarán á la orden del día de la sesión que el viernes se celebrará en segunda convocatoria por aquel Ayuntamiento, pues probablemente hoy no se celebrará el cabildo anunciado.

Como anunciamos en nuestro número anterior, ayer tarde á las seis zarpó de nuestra bahía con rumbo á Levante el crucero de primera clase «Carlos V» á realizar el servicio que referimos.

Como nos comunicó nuestro corresponsal en un telegrama publicado en nuestra edición de ayer mañana,

ha sido nombrado Secretario del Gobierno civil de esta provincia D. Ramón Menjuta.

Don Angel del Palacio que hasta ahora desempeñaba este cargo, ha sido trasladado á Murcia.

Ayer, cumpliendo tradicional costumbre, la playa de San Juan se vió animadísima con la asistencia de la gente del campo que acude á bañarse el día de Santiago.

Muchas familias de las que pasan el verano en la huerta también acudieron á la citada playa.

En la Albufera se vió también un verdadero campamento de carros, siendo mucha la gente que se bañó en aquella playa.

A Alicante llegó también de los pueblos del interior un número crecidísimo de carros que se detuvieron al final del paseo de Gómiz, mientras las familias que condujeron se bañaban en la playa del Postiguet.

La compañía de ferrocarriles de M. Z. y A. ha acordado suprimir los derechos de carga y descarga en los transportes de vinos que desde Monóvar se destinan á Alicante, con lo cual resultarán estos precios:

Hasta la estación, pesetas 5'40 toneladas.

Hasta el puerto, pesetas 5'90 toneladas.

Para esta concesión se someterá en breve á la aprobación del gobierno una tarifa especial valedera por un año, como ensayo, pero con la intención de prorrogarla si produce algún aumento en el tráfico.

Las condiciones de aplicación serán las usuales en estos casos (vagon completo, carga y descarga por los interesados, etc.)

Desde el día 1.º del próximo mes de Agosto podrán cazarse las palomas campestrales torcaces, tórtolas y codornices en aquellos prados donde se hallen levantadas las cosechas, aun cuando se hallen en el terreno las hoces ó gavillas.

Ha sido ascendido á ingeniero primero, jefe de Negociado de primera clase, el ingeniero agrónomo don Eduardo Carretero.

Por la benemérita ha sido detenido en Novelda é ingresado en la cárcel Vicente Cerdán Bernabeu (a) Charamita, reclamado por el presidente de esta Audiencia.

Ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de San Vicente un individuo llamado Juan Francisco Clemente Martínez, que en la noche del día 24 robó un burro al vecino de Muchamiel Tomás Brotons García en el punto denominado «Rio de Monnegre.»

El caco en cuestión y el burro de referencia han quedado á disposición del Juez Municipal.

Por este Gobierno civil ha sido autorizado al Alcalde de Hondón de las Nieves para celebrar festejos los días 4, 5 y 6 del próximo mes de Agosto.

En este Gobierno civil se ha recibido procedente de la Universidad de Granada el título de licenciado en Derecho á favor de D. Miguel Guardiola Martí.

El Boletín Oficial publica entre otros, los siguientes asuntos:

Circular, del Gobernador haciendo saber á los padres del soldado muerto en Cuba, Vicente Mengual Masanet natural de Vall de Laguart, el derecho que les asiste para reclamar los alcances que resultan en la Comisión Liquidadora del Batallón de Cazadores de Llerena.

R. O. nombrando registrador de la Propiedad en Callosa de Ensarriá á D. Luis Rubio Alba.

Extracto de la sesión celebrada el día 7 de Septiembre de 1905 por la Comisión Mixta de Reclutamiento de Alicante.

Matrícula industrial correspondiente al año actual de Villajoyosa.

Edictos de Ayuntamientos y providencias judiciales.

Obras públicas

Se ha remitido á la dirección general de Obras Públicas los pliegos presentados para las subastas de acopios de carreteras, en esta provincia y el expediente incoado por D. Angel Sanfeliu solicitando instalar una vía en la Estación de Torreveja para el Cargamento de sal.

Se remite á informe del Ingeniero Jefe de Obras Públicas una instancia de la Sociedad Botella Monllor y C.ª y de D. Juan Vilaplana solicitando se apruebe la transacción, concurrida entre ellos, para utilizar aguas del rio Serpis.

Se transcribe al Alcalde de Denia un oficio de la Dirección general disponiendo ciertas reglas referentes á las obras del puerto de dicha localidad.

Registro civil

Nacimientos.—Francisco Miró Ferrándiz, Francisca Baeza Llopis, Ana María Sánchez Giner y María Martínez Aguirre.

Defunciones.—Rafael Arques Soler.

Matrimonios.—Manuel Torrent con Virtudes González.

Audiencia

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Callosa de Ensarriá, sobre disparos y lesiones, contra Juan Sendra Ivars. Abogado, Calvo. Procurador, Medrano.

De interés para Alicante

El actual presidente del Consejo de Ministros, ya ha anunciado que hace cuestión de honor la implantación de sus

descabelladas reformas judiciales, por las cuales se suprimen las Audiencias provinciales y se crean los Tribunales de

En tiempos de Cánovas del Castillo el Sr. Montero Ríos soportó un recordado en el Congreso de los que forman época y ahora, después de doce años, busca el desquite pretendiendo implantar reformas funestísimas para la administración de Justicia.

Si todo lo que lleva á la práctica durante el tiempo de su mando, es tan acortado, ya nos podemos echar á temblar. ¡Qué estadistas!

Por de pronto la supresión de la Audiencia provincial quita á Alicante más de dos millones de pesetas de ingresos y la regeneración del país no aparecerá por parte alguna.

Creemos que el Ayuntamiento debería tomar cartas en el asunto, sobre todo cuando se da por hecha la reforma y según los periódicos llegados hoy á esta capital, el ministro de Gracia y Justicia está atareadísimo preparando la adaptación de las reformas del Sr. Montero.

Nueva Caja de Ahorros en España

No se trata del proyecto de Caja de Ahorros nacional en que el Estado pretendía con vertir en láminas los ahorros de las modestas clases españolas y hacer de un pobre agricultor ó obrero un tenedor de papel, cuyo valor es escasamente apreciado entre las sencillas gentes del campo necesitadas de capitales para introducir mejoras en sus poblaciones, ni es objeto de esta línea ocuparme de los inconvenientes que ofrecería á nuestra nación el establecimiento de cajas de préstamos alemanas de Lasalle y Raiffeisen, de cajas rurales italianas de Levue Wolensberg ó Bancos de Crédito agrícola del renombrado Luzzati ó del portugués Adrade Corvo ó de los populares franceses, no, pues en mi modesta opinión formada por la corta experiencia que poseo hasta la fecha, es imposible legislar acerca de esto en general y obtener en todas partes idénticos resultados.

La Caja de Ahorros de que me voy á ocupar es la que el Patronazgo de una institución altamente benéfica como es la sociedad dedicada á fundar un sanatorio para albergar á los infelices leprosos, de la que fué digno presidente el excelentísimo señor Cardenal Arzobispo de Valencia D. Sebastián Herrero Espinosa de los Monteros (Q. E. P. D.) pidió constituir en la villa de Pego, y el Marqués del Vadillo, siendo ministro de la Gobernación, en nombre de S. M. el Rey, autorizó por R. O. de 27 de Diciembre de 1904. Recuerdo que á raíz de la pérdida de las Colonias, fuimos muchos los que nos preocupamos en España de la suerte que aguardaba á nuestra nación si no podía

hablar y aun para dormir, y no vió la hora en que Lotario despertase, para volver con él fuera y preguntarle de su ventura. Todo le sucedió como él quiso. Lotario despertó, y luego salieron los dos de casa, y así le preguntó lo que deseaba y le respondió Lotario que no le había parecido ser bien que la primera vez se descubriese del todo, y así no había hecho otra cosa que alabar á Camila de hermosa, diciéndole que en toda la ciudad no se trataba de otra cosa que de su hermosura y discreción, y que éste le había parecido buen principio para entrar ganando la voluntad y disponiéndola á que otra vez le escuchase con gusto, usando en esto del artificio que el demonio usa cuando quiere engañar á alguno que está puesto en atalaya de mirar por sí, que se transforma en ángel de luz, siéndolo él de tinieblas, y poniéndole delante apariencias buenas, al cabo descubre quien es y sale con su intención, si á los principios no es descubierto su engaño. Todo esto le contentó mucho á Anselmo, y dijo que cada día daría el mismo lugar, aunque no saliese de casa, porque en ella se ocuparía en cosas que Camila no pudiese venir en conocimiento de su artificio. Sucedió pues, que se pasaron muchos días, que sin decir Lotario palabra á Camila, respondía á Anselmo que la hablaba y jamás podía sacar della una pequeña muestra de venir en ninguna cosa que mala fuese, ni aun dar una señal de sombra de esperanza, antes decía que le amenazaba que si de aquel mal pensamiento no se quitaba, que lo había de decir á su esposo. Bien está, dijo Anselmo, hasta aquí ha resistido Camila á las palabras; es menester ver cómo resiste á las obras: yo os daré mañana dos mil escudos de oro para que se los ofrezcáis y aun se los deis, y otros tantos para

que compréis joyas con que cebarla, que las mujeres suelen ser aficionadas, y más si son hermosas, por más castas que sean, á esto de traerse bien y andar galanas; y si ella resiste á esta tentación, yo quedaré satisfecho y no os daré más pesadumbre. Lotario respondió, que ya que había comenzado, que él llevaría hasta el fin aquella empresa, puesto que entendía salir della cansado y vencido. Otro día recibió los cuatro mil escudos, y con ellos cuatro mil confusiones, porque no sabía qué decirse para mentir de nuevo: pero en efecto determinó de decirle, que Camila estaba tan entera á las dadas y promesas como á las palabras, y que no había para qué cansarse más, porque todo el tiempo se gastaba en balde. Pero la suerte, que las cosas guiaba de otra manera, ordenó que habiendo dejado Anselmo solos á Lotario y á Camila como otras veces solía, él se encerró en un aposento, y por los agujeros de la cerradura estuvo mirando y escuchando lo que los dos trataban, y vió que en más de media hora Lotario no habló palabra á Camila, ni se la hablaba si al í estuviera un siglo, y cayó en la cuenta de que cuanto su amigo le había dicho de las respuestas de Camila, todo era ficción y mentira; y para ver si esto era así, salió del aposento, y llamando á Lotario aparte, le preguntó qué nuevas había y de qué temple estaba Camila. Lotario respondió que no pensaba más darle puntada en aquel negocio, porque respondía tan áspera y desabridamente, que no tendría ánimo para volver á decirle cosa alguna. ¡Ah, dijo Anselmo, Lotario, Lotario, y cuán mal correspondes á lo que me debes y á lo mucho que de tí confío!

Ahora te he estado mirando por el lugar que concede la entrada desta llave y he visto que no has

las, porque siempre andaba rodeada de sus criados y criadas, especialmente de una doncella suya llamada Leonela, á quien ella mucho quería, por haberse criado desde niñas las dos juntas en casa de los padres de Camila y cuando se casó con Anselmo la trujo consigo. En los tres días primeros nunca Lotario le dijo nada, aunque pudiera cuando se levantaban los manteles y la gente se iba á comer con mucha prisa, porque así se lo tenía mandado Camila; y aun tenía orden Leonela que comiese primero que Camila y que de su lado jamás se quitase; mas ella, que en otras cosas de su gusto tenía puesto el pensamiento y había menester aquellas horas y aquel lugar para ocuparle en sus contentos, no cumplía todas las veces el mandamiento de su señora, antes los dejaba solos, como si aquello le hubieran mandado; más la honesta presencia de Camila, la gravedad de su rostro, la compostura de su persona era tanta, que ponía freno á la lengua de Lotario; pero el provecho que las muchas virtudes de Camila hicieron poniendo silencio en la lengua de Lotario, redundó más en daño de los dos, porque si la lengua callaba el pensamiento disculpaba y tenía lugar de contemplar parte por parte todos los extremos de bondad y de hermosura que Camila tenía, bastantes á enamorar una estatua de mármol, no un corazón de carne. Miraba Lotario en el lugar y espacio que había de hablarla y consideraba cuán digna era de ser amada y estimada, y cuán digna era de dar asalto á los sideraciones comenzó poco á poco á dar visos de respetos que á Anselmo tenía y mil veces quisiera ausentarse de la ciudad é irse donde jamás Anselmo le viese á él ni él viese á Camila; mas ya la había impedido y detenía el gusto, que hallaba en mirarla. Hacíase fuerza y peleaba consigo mismo

mos empeño en regenerarla, y en todas partes se reconocía que nuestra situación era poco envidiable. En provincias esperábamos que los hombres de talento que nos gobiernan desde Madrid podrían arreglarlo todo en brevísimo plazo y aquí pasamos algún tiempo leyendo las distintas opiniones que los más eminentes emitían acerca de la protección que merecía la agricultura, instrucción que debería darse al labrador, medio de fomentar la riqueza, conveniencia de establecer el crédito agrícola, etc., etc., y todo esto se pedía por unos al Estado, por otros á las Diputaciones, por los menos al Municipio y por bastante número de personas á las clases pudientes, en aras de un patriotismo, de día en día más decadente.

Nada práctico se nos anunciaba todavía cuando el Patronazgo de la Colonia sanatorio de San Francisco de Borja para leprosos, cual si hubiera hecho un tanteo de fuerzas y llevado de un espíritu propiamente español, pensó que para realizar un bien inmenso, podía acudir al manantial fecundo, al venero inagotable que siempre ha existido en España: la caridad.

En efecto, le bastó al referido Patronazgo redactar unos estatutos para la fundación, régimen y gobierno de una caja de Ahorros y Socorros y Monte de Piedad, á indicar que los beneficios habían de destinarse á obra tan grande, para que la junta de beneficencia provincial de Alicante informase favorablemente y el Ministerio de la Gobernación autorizara por R. O. la creación de tan benéfico establecimiento.

Quién lo hubiera de decir! Cuando de la borte esperábase el remedio para sentidas necesidades en favor de determinadas clases, enviábase desde apartados pueblos, sino un aura suave que en forma apacible refrescara la insana atmósfera que envuelve nuestra península, una bocanada de aire puro capaz por sí sola de regenerar una vasta región.

Hermoso testimonio de la protección de Dios! A la manera que del montón de inmundicias sale la azoada materia que con ayuda de los ardorosos rayos del sol da espléndida y exuberante vida á los seres del reino vegetal, de igual suerte, de la clase más repugnante y más asquerosa, de la podre de la sociedad humana, habla de nacer aquí el aliento, el soplo vivificador que ha de dar vida ó mejorarla económicamente á los habitantes de las comarcas en donde se implante una institución cuyas raíces han de tomar cuerpo en el fértilísimo campo del puro amor al prójimo, cuyo tronco, ha de erguirse merced á las inspiraciones con que Dios ilumina la inteligencia de los que la rijan y gobiernen y ha de ser humedecida su copa, por el hálito de la Divina Providencia. ¡Hermosa bóveda la que cobije á tan grande como hermoso árbol que ha de producir perenne y precioso fruto!

Y es que, aquel Maestro de las gentes, fortaleza de los débiles, fuente inagotable de caridad y de amor, ha querido dirigir una mirada compasiva para consuelo de los que son suyos por pobres y abandonados, tal vez, porque nunca como ahora, se haya pedido tan especial favor de Dios con más vivas instancias, por diferentes seres pertenecientes á todas las clases de la sociedad.

Réstame dar á conocer á mis lectores lo que es la institución. Para ello será suficiente apuntar las operaciones que puede realizar: recibir dinero á plazo fijo, á plazo indeterminado, en depósito con aplicación á imposiciones en libreta, en depósito voluntario sin interés, prestar en metálico con garantía personal, sobre ropas y alhajas, fincas, valores públicos, sobre granos, líquidos de fácil venta y conservación, prestar cortas cantidades sin interés á los braceros del campo, vender abonos, maderas, carbón, ganado caballar, mular, de cerda y bovino, fundar escuelas de capataces agrícolas, enviar jóvenes á visitar exposiciones de productos, recibir y exportar géneros y maquinaria agrícola en comisión, etc. etc.

Finalmente he de añadir, que en 21 de Junio último se inauguró la referida Caja de Ahorros ingresando en dicho día 5.096 pesetas. Se han hecho ya 12 préstamos con garantía personal, por valor en junto de 3.000 pesetas.

Hace unos días se abrió un despacho auxiliar en Onteniente, donde se socorre al labrador con abonos para sus maizales y hortalizas; dentro de poco se abrirá despacho en Oliva para imposiciones, préstamos y venta de abono.

Díganme mis benévolos lectores, si con la ayuda de Dios y del tiempo no podría la Caja de Ahorros y Socorros y Monte de Piedad de Pego esparcir el bien á manos llenas por distintos puntos de la región de Levante, á la vez que favorecer la obra más grande y bienhechora que se ha realizado en España en favor de los desgraciados é infelices leprosos.

Pego Julio de 1905.

La Provincia

ORIHUELA 26.—Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita doña Carolina García Murphi para nuestro amigo el joven abogado D. Matias Pescetto. La boda se celebrará el día 4 de Noviembre próximo.

Ha regresado de Valencia la distinguida señora doña Cándida Martínez de León, viuda de Gomez, acompañada de su hijo D. Jacobo, habiendo marchado á su magnífica finca Villa-Ferris.

En breve regresará á esta ciudad, procedente de Valencia, nuestro querido amigo D. Federice Linares, que acompaña de su señora, ha pasado en aquella ciudad una larga temporada.

¡Atención, capitalistas!

Por ausentarse su dueño, se vende la hermosa finca conocida por el «Mas de la Monja», sita en término de Polop y Benidorm. Inmejorable en tierra para agricultura, con mucha huerta, bien plantada de almendros, olivos y parte de viña. Con abundantes pastos para ganado y gran pinar. Tiene buena casa, parte de ella nueva, con algibe, buen corral para ganado y todas las comodidades para la cosecha. Una gran balsa recién construída para regar toda la finca, teniendo una fuente permanente de su propiedad, con muy buena agua. Es sin disputa la finca que reúne mejores condiciones, y ventas de estas se presentan pocas veces.

Para informes en Alicante, casa de don Valentín Aguirre, estanco y para verla y tratar, con su dueño, que reside en la misma finca. En Villejoyosa, Benidorm, Nucla, Polop y Finestrat, darán razón de ella.

La venta se hará al contado, al escriturar y no se admiten corredores.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

JULIO 27 JUEVES Santoral San Pantaleón, mr. y los beatos Rodolfo Agua viva de la Compañía de Jesús y compañeros mártires.

La misa y oficio divinos, son de San Pantaleón, mártir, con rito semidoble y color encarnado.

Apostofado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTÉ ME S

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los Ejercicios de San Ignacio se generalicen de modo que transformen la sociedad que anda extraviada.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Hacer los Ejercicios cada año.

Cultos

Colegial.—A las ocho y media horas canónicas y la conventual solemne. Por la tarde, después del coro, santo Rosario.

Santa María.—A las seis y media, siete y ocho, misas rezadas.

Misericordia.—A las seis misa rezada Por la tarde Santo Rosario. San Francisco.—A las seis misa rezada. Por la tarde Santo Rosario. Capuchinas.—A las seis y media misa rezada. Agustinas.—A las seis misa rezada. San Roque: A las seis Misa rezada. Oblatas (Partida de los Angeles).—Misa á las siete. Al toque de oraciones santo rosario. Asilo de la Hermanitas de los Pobres.—A las seis Misa rezada.

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy. Barómetro: 762.73 Termómetro: 29.2 Viento: N. E. Brisa. Atmósfera: Despejada. Mar: Rizado. Temperatura máxima en el sol: 38.4 las últimas 24 horas: 31.6 a la sombra: 31.6 Temperatura mínima durante la noche: 24.0 Irradiación nocturna: 22.6 Evaporación en milímetros: 13.20 Lluvia id.: 00.00

Información Telegráfica DE La Voz de Alicante

Madrid 26 (14'45) Hacienda los representantes de los Sindicatos agrícolas y de viticultores, para entregar al ministro el documento en que constan las modificaciones que dichos Sindicatos solicitan en la ley de alcoholes. El Sr. Echegaray prometió atender á los ruegos de los visitantes. Weyler Ha regresado el general Weyler de su excursión á Villatobas. Romanones. Es inexacto que el conde de Romanones se proponga marchar á San Sebastián. ALBACETE Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

IMPRESA LA VOZ DE ALICANTE En nuestros talleres tipográficos establecidos en la calle de San Fernando, núm. 34, y dotados de todos los útiles y materiales necesarios para la confección de cualquier impreso, por delicado que sea, encontrarán los favorecedores de este periódico y el público en general, prontitud, esmero y economía, en los trabajos que se nos encomienden. Ponemos especial interés en la impresión y pronto despacho de tarjetas de visita, circulares, sobres y papel impresos para cartas comerciales, talonarios de recibos y facturas, carteles, etc., etc. Hemos montado un servicio especial para poder servir con rapidez esquelas mortuorias, recibiendo encargos á cualquier hora del día y de la noche en esta imprenta. San Fernando, 34

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES DE DOÑA ASUNCIÓN REINA San Fernando, 24, 1.º antes sucursal del Hotel Iborra

Un vino de primera Es un vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume, sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Acetees finos de oliva Superior y especial para años en crudo, y corriente clase buena, á OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón. San Fernando, núm. 20

MATA-LOMBRICES RUIZ ¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA! Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento. De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños. Caja una peseta DEPÓSITO EN ALICANTE: Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin coger las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 19, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

MEDICAMENTO DE FAMILIA S Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ Curan pronto y bien Á LOS ANCIANOS e A LOS TÍSCOS Á los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre. Á las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma de desesperante. Á los niños, en la dentición y destete, á los que padecen de vómitos y diarreas, cóleras y tífus. Lo dicen infinitas é Indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez. Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
 TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
 TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
 INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, un pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos puentes y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 7 Enero, 4 Febrero, 40 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
 Servicio mensual a Verao Cruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Verao Cruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Verao Cruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Verao Cruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
 Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Orden Púlicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, peseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

GRAN CONFITERIA Y REPOSTERIA
RICHARD
 Plaza de Alfonso XII y Pórtico de Ansaldo

Variadísimo surtido de toda clase de dulces, y fiambres.
 Vinos generosos, Jerez de varias marcas.
 Perez Domeq, a 0'15 ots. copa.
 Helados, Chocolates y Refrescos.

Alicante

CAÑAMAQUE
CIRUJANO DENTISTA
 Regente del sucesor del Dr. Carrasco, ex-primero ayudante del Dr. Treviño

Consulta de enfermedades de la boca y dientes.
 Orificaciones, empastes, limpieza, extracciones sin dolor, confección de dentaduras y toda clase de aparatos protésicos empleando los últimos adelantos.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

La Austriaca
 Fábrica de Gaseosas
 de JUAN SANTAMARÍA
 Zaragoza, 1 y Liorna, 2

Especialidad en
Aguas de Seltz y Acolinas

(úo oedas con bicarbonato de sosa puro y cal rfectamente filtrada con un filtro especial para esta clase de industria).
 Muy recomendada por sus excelentes resultados en las afecciones del estómago é intestinos, hígado, vías urinarias, gota, diabetes y cólicos hepáticos y nefríticos.
 También se preparan los rricos refr esco de fresa, frambuesa, plátano, granadina naranja dulce, ponche de naranja, etc.

Servicio á domicilio

La Austriaca
 Para limonadas gaseosas

AGUA DE SELTZ
 JUAN SANTAMARÍA
 ALICANTE

Preparadas con jarabe hecho con azúcar de pilón y con limones.
No contiene nada de sacarina
 Zaragoza, 1, y Liorna, 2
 SERVICIO A DOMICILIO

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
 EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS
 Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolso de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajejo esterilizado especial para convalecientes.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE
PASCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihue-la, Murcia, Almoradí, Rojales, Torre-vieja y viceversa.
 Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.
 Regreso: todos los días en el tren de la mañana.
 Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

EL QUIJOTE en las Escuelas

Folleto premiado con el premio del excelentísimo señor Marqués de Juliá en el Certamen literario de la Asociación provincial de Maestros públicos de Barcelona, por D. Antonio Cremades Bernal.
 Se vende á 25 céntimos de peseta el ejemplar en la librería de la señora viuda de D. Pedro Martínez, de esta capital.

¡Comerciantes! ¡Labradores!

¡Propietarios!
 ¡Empleados! ¡industriales!

VOX POPULI

(Voz del pueblo)
 CENTRO DE CONTRA-SEGUROS

dedicado á la defensa y auxilio de los asegurados, ante todas las Sompañías aseguradoras, nacionales y extran-jeras.
 Oficinas, 3.ª Paz 5, 2.º—MADRID
 Abogado Procuradores y Agentes en todas las capitales.—Primas muy económicas y muy liberales: adelantadas ó vencidas.
 Para más informes dirigirse al Delegado en esta capital Vicente Bernabeu, San Vicente, 28.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0'60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0'50 á 1'0'60.
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1'35
 Fondillón de la casa, botella 3/4 litro, 2'25.
 Navases á devolver cobrándose 0'25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3'50 á 7 pesetas uno.
 Vinos de Rioja desde 1'10 á 1'50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin ompetencia.

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

DE

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases á estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, á precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina á la calle de Gravins) y Castaños, 31. 1.º

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos á que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo del os Martires, 38.—ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRÁNSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio á domicilio

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.

D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 17.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63. Alicante

“ALIANZA”

Sociedad de Seguros sobre la Vida

GÉNOVA

Capital social 15.000.000 francos

Autorizada legalmente para operar en España

Combinaciones especiales modernas

¡Nuevas primas de Seguro

Agente principal en la provincia

D. ANTONIO CHORRO DOLS

PROGURADOR

Méndez Núñez, 28, 2.º

ALICANTE

Nuestra Sra. de Monserrate

COLECCION DE NIÑOS

DIRIGIDO POR

D. JOSÉ BERGEL PÉREZ

Bailén, 4, principal.—ALICANTE

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y acorados vapores de gran marcha Denia, Maris, Grao, Cabañal, Játiva, Alcira y Sagunto, á las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Certe, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fondeo es meradísimo.

Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril SINGER

Concesiones en España: ADCOCK Y C.º

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 19.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 6.